

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 137 (8109)

Суббота, 18 июля 1981 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

ЛЮДИ ОГНЕННОЙ ПРОФЕССИИ

Когда из летки вырывается расплавленный металл и клокущей бело-желтой массой устремляется вперед, а затем мягко падает в многокубовый ковш, то всегда приковывает к себе взгляд тех, кто находится неподалеку от него. Так бывает на крупных металлургических комбинатах, так бывает и на малых производствах, в числе которых и литейный участок нашего ремонтно-механического завода.

Плавка или переплавка металла — дело особо ответственное, требующее от человека полной отдачи не только физических, но и духовных сил. Тут недопустима даже микроскопическая неточность, которая сразу может не обнаружиться, но потом, когда жидкая масса затвердеет, обязательно даст знать о себе то ли чуть приметной трещинкой, то ли хрупкостью при обработке.

На всю жизнь усвоил это Николай Дмитриевич Игнатьев — один из старейших работников участка. Пришел он сюда 30 с лишним лет назад после окончания ремесленного училища. И честно говоря, не очень-то смислил в деле, хотя и козырял литейными терминами, щеголял форменной одеждой. Но когда один на один остался с вагранкой, то растерялся. Не подчинялась ему «печь». Все сроки прошли, а чугун еле сочился из открытой летки. С трудом

наладил дело. Тогда и понял, что ему еще учиться да учиться нужно. Постепенно год за годом набирался опыта, постигал премудрости огненного дела, зато теперь — работник что надо. Именно такую характеристику Игнатьеву дают люди, помногу лет работающие бок о бок с ним.

Николай Дмитриевич — бригадир. Под его началом 10 человек. Люди все опытные, в любую минуту готовые прийти на помощь, заменить друг друга. Каждый знает не только свою специальность, но и смежную.

Взять хотя бы Василия Ивановича Анисимова. Переплавкой и литьем металла он занимается свыше 20 лет. Любую работу выполняет с гарантией качества. И человек душевный, с первого взгляда располагающий к себе.

То же можно сказать и о Григории Николаевиче Меркушонкове, который обслуживает индукционную печь. Не первый год занимается этим человек, а все считает, что недостаточно хорошо знает дело. Между тем отлично переплавляет сталь и всегда в срок.

Хоть и удобна индукционная печь в эксплуатации, не требует кокса для переплавки металлолома, но без вагранки пока литейщикам не обойтись. Существует она тут давненько, а до сих пор служит, ни разу не вышла

из строя, не подвела людей. Поэтому и берегут ее, холят, как живую. Да она и впрямь как живая, особенно в то время, когда в ее чреве глухо гудит огнедышащая масса, устремляющаяся наружу по воле человека. Александр Михайлович Сидоров, обслуживающий сейчас эту «печь», считает, что она и впредь будет работать также хорошо, как и раньше. Словом, литейщики гордятся ею и любовно называют вагранку домашней в миниатюре.

В работе литейного коллектива бывало всякое, но борьба с трудностями лишь закаляла его, укрепляла уверенность в собственных силах, правильности избранного пути — давать больше готовой продукции меньшим числом работающих. Особенно это важно сейчас, в дни одиннадцатой пятилетки, когда от каждого требуется наибольшая личная трудовая отдача.

План этого года в сравнении с предыдущим участку увеличен. Выполнить его не так-то легко. Литейщики отлично понимают это и стараются изыскивать дополнительные пути повышения производительности труда.

План первого полугодия одиннадцатой пятилетки они выполнили на 101,3 процента, а сейчас соревнуются за успешное осуществление июльского производственного задания.
Г. АЛЕКСАНДРОВ.

НА ТРУДОВОМ КАЛЕНДАРЕ — ОКТЯБРЬ

В два раза по сравнению с нормой расширила зону обслуживания прессов работница цеха резиновой обуви регенератного завода Л. И. Васильева. Обычно на 12 механизмах по производству детских галош заняты два прессовщика — вулканизаторщика. Любовь Ивановна справляется с этим одна. Это ее практический ответ на решения XXVI съезда КПСС, который поставил задачу увеличения роста выпуска готовой продукции «при стабильной и даже меньшей численности занятых».

До мая этого года Л. И. Васильева обслуживала 10 прессов и выполнила полугодовое производственное задание еще в апреле. А сей-

ШУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

час на трудовом календаре работницы — конец октября.

Примеру подруги следуют и другие труженицы цеха. Среди них Н. М. Заречнева, В. М. Максимова, В. М. Чижова и М. Н. Балашнева. Ежемесячные задания они выполняют на 135—140 процентов.

М. КРЮКОВ,
студент факультета журналистики ЛГУ имени А. А. Жданова.



Праздник улицы

В воскресенье, 19 июля, состоится праздник улицы Жуковского. Проводят его работники Дворца культуры завода «Сланцы».

В программе праздника — шествие по улице, выступление и чествование лучших людей города, передовиков производства, концерт ленинградских артистов. Здесь же состоится выступление авиамodelистов Дворца культуры. Дети смогут принять участие в конкурсе рисунков на асфальте.

Начало праздника в 11 часов у школы № 7. В случае дождя все мероприятия переносятся во Дворец культуры.

Выступление на ферме

На ферме Кушела лекция «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!» прочитал главный зоотехник совхоза «Родина» А. Я. Дранцов. Организована лекция при большом участии работников клуба, которые стремятся поддерживать связь со специалистами. В этот же день артисты художественной самодеятельности Кушельского клуба дали концерт в красном уголке фермы.

Вечер отдыха на базе

Два раза в месяц работники Дворца культуры организуют вечера отдыха на базе завода «Сланцы». Здесь выступают участники художественной самодеятельности, для отдыхающих проводятся игры, конкурсы, аттракционы, танцевальные отделения. Сегодня отдыхающие встретятся со сланцевскими самодеятельными поэтами.

Работает комиссия

Межведомственная библиотечная комиссия по организации и подведению итогов социалистического соревнования проверила ряд библиотек. Члены комиссии отметили работу профсоюзных библиотек регенератного завода, первого района шахты «Ленинградская», техническую библиотеку производственного объединения «Ленинград-сланец». Работникам библиотеки СГПТУ № 215 были даны рекомендации по улучшению работы с читателями.



Вся семья Т. Р. Харченко — муж, сыновья — имеют горняцкие профессии. На шахте «Ленинградская» династия Харченко знаменита производительным трудом, техническим творчеством. А сама Тамара Романова (она на снимке) полюбила швейное дело. В филиале объединения «Маяк» она одна из лучших производственниц. Постоянно дает полторы сменных нормы и работает уже в счет октября 1981 года.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА ЗАДАЕТ ТОН

С начала кормозаготовительной кампании в совхозе «Родина» социалистическое соревнование бесценно возглавляет опытейший механизатор Александр Григорьевич Клюкин. На сегодня из его пресс-подборщика в сениные сараи совхоза поступило более 840 тонн прессованных кип. Это означает, что ежедневная выработка у А. Г. Клюкина составляет в среднем 50—60 тонн, в то время как заданием предусмотрено 35.

Передовик производства задает тон работе всем механизаторам совхоза. Многие могут поучиться у него аккуратности и добросовестности при исполнении порученного дела, исключительной дисциплины и трудолюбия. Недаром именно А. Г. Клюкину доверили в совхозе новый высокопроизводительный пресс-подборщик, изготовленный в Германской Демократической Республике. Александр Григорьевич бережно эксплуатирует вверенную технику.

Заготовить 1.000 тонн сена — такое обязательство взял передовой механизатор на нынешний год. Есть полная гарантия, что оно будет выполнено с честью.
А. ОСЕНКОВ.

Сланцы — Кохтла-Ярве соревнуются

Дорогие товарищи! Уже не первый год коллективы наших предприятий соревнуются друг с другом за достижение высоких конечных результатов работы. Это благородное трудовое соперничество помогает нам повысить производительность труда, улучшить его качество, увеличивать выпуск готовой продукции, развивать свое экономическое мышление, яснее видеть нашу общую цель, решать вопросы по-государственному, работать с перспективой.

Особенно оно важно теперь, в первый год одиннадцатой пятилетки, который называют стартовым. Надо, чтобы старт был хорошим, уверенным. Исторические решения XXVI съезда КПСС нацеливают всех на достижение высоких рубежей, на безусловное выполнение и перевыполнение планов и заданий пятилетки. Поэтому каждый из нас старается работать так, чтобы внести свой личный, достойный трудовой вклад в общий результат, душой болеет за доверенное коллективу дело.

С чувством гордости и радости сообщаем вам, что наша новая высокопроизводительная установка, которую мы обслуживаем, оснащена прекрасным оборудованием и современными

ПОЧЕМУ СРЫВАЮТСЯ ПОСТАВКИ?

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО РАБОЧИХ УСТАНОВКИ НЕФТЕПОЛИМЕРНЫХ СМОЛ ЗАВОДА «СЛАНЦЫ» КОЛЛЕКТИВУ ЦЕХА РЕКТИФИКАЦИИ КОХТЛА-ЯРВСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА.

ваши комбинат вообще прекратил поставки необходимых нам материалов. Просим вас обстоятельно, поразочему разобраться в сложившемся положении, приложить максимум усилий к тому, чтобы выправить его, оказать помощь в выполнении договорных обязательств и сообщить, как именно будет обеспечиваться гарантированная поставка сырья в дальнейшем.

Этот вопрос волнует не только нас. К нам на завод почти ежедневно идут телеграммы, приезжают заказчики, требуют, просят отгрузить необходимое им производство, а мы в ответ ничего не можем ни дать, ни пообещать, так как не знаем причины задержек поставок сырья вашим комбинатом. Поэтому и обращаемся к вам с открытым письмом через газету.

Рабочие установки нефтеполимерных смол завода «Сланцы» М. Богомазов, Ю. Степанов, Г. Кирсанов, В. Петрова, Г. Мыслаев, В. Селиверстов, А. Васильев, Г. Петрова, И. Лисов, Г. Бегеба, В. Морозов, Г. Соловьева, Т. Шершнева, В. Перевертун, М. Бураков и другие всего 61 подпись.

ПАНОРАМА РОДИНЫ

НОВОСЕЛЯ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

РАЗДАН [Армянская ССР]. Высотные здания изменили привычный пейзаж холмов армянского нагорья. Эти многоэтажные дома приняли первых новоселов. Новостройки — часть жилого массива строящегося завода «Разданмаш». Торговый центр, дома быта, кинотеатры, спортивные и детские сооружения, дома с благоустроенными квартирами — так будет выглядеть городок тружеников будущего гиганта машиностроительной индустрии республики, сооружение которого предусмотрено решениями XXVI съезда КПСС.

В СЧЕТ СЕНТЯБРЯ

ВОРКУТА [Коми АССР]. Миллионную с начала года тонну угля отправил участок А. Бурлакова шахты «Воркутинская». Комсомольско-молодежный коллектив первым в Печорском бассейне начал работать в счет сентября. Сверх плана добыто более ста тысяч тонн коксующегося угля.

ТРУДОВУЮ биографию С. В. Григорьев начал на нашей шахте, работая электрослесарем. А после службы в рядах Советской Армии вновь вернулся в горячий коллектив. Стал осваивать специальность горнорабочего очистного забоя. Сейчас его по праву считают передовиком производства, так как он ежемесячно перевыполняет нормы выработки. В 1977 году Сергей Григорьев был награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Лучший молодой рабочий». Личную десятую пятилетку выполнил в мае, на семь месяцев раньше намеченного. Его труд по достоинству оценен Родиной. За производственные показатели Сергей Григорьев награжден орденом «Знак Почета».

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Этот год ему будет памятен еще по одному важному событию. В марте коммунисты шахты его единодушно приняли в члены КПСС. Рекомендацию для вступления в члены КПСС дал Григорьеву и я. Чем руководствовался прежде всего? Я знаю Сергея с 1970 года, в нем привлекают такие качества, как исполнительность и добросовестность в работе. Когда он в совершенстве овладел горячкой специальностью, взял шефство над начинающими шахтерами, хотя он и сам-то молодой, ему двадцать девять лет. Но по опы-

ту, знанию всех тонкостей этой сложной профессии его можно поставить в один ряд с ветеранами труда.

И к общественной деятельности Григорьев прибегает активно. Как профгруппорг, он прилагает много усилий для развития соревнования под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива». Бригада, в которой он трудится, неоднократно выходила победителем в состязании шахтных коллективов. Каждый месяц профгруппа проводит рабочие собра-

ния, на которых обсуждаются задачи на ближайшее время, а также проступки нарушителей трудовой дисциплины. Очень хорошо профсоюзные активисты организуют проводы на заслуженный отдых, а также чествование ветеранов труда. Каждого больного, не вышедшего на работу, профгруппорг считает своим долгом навестить на дому.

Одиннадцатую пятилетку Сергей также начал успешно. Стремясь быть постоянно в авангарде социалистического соревнования, он прилагает все силы, чтобы выполнить к 7 ноября годовое задание.

В. ТРОЩЕНКОВ,
секретарь партбюро шахты имени С. М. Кирова.

Повышая ответственность

Коммунисты Сланцевской районной горно-технической инспекции обсудили на собрании задачи партийной организации по дальнейшему повышению ответственности кадров за порученное дело в свете требований XXVI съезда КПСС. С докладом выступил начальник инспекции В. Р. Рыжиков.

В постановлении собрания определены меры по усилению требовательности к соблюдению правил безопасности на предприятиях производственного объединения «Ленинградсланец».

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

НА САМОМ, что называется, бойком месте висит стенгазета «Оператор». Здесь, на втором этаже служебного помещения, у химиков — красный уголок. Здесь и рабочее место мастеров, технолога, механика цеха дефеноляции вод и производства синтетических смол завода «Сланцы». И никто не проходит мимо «Оператора».

Стенгазета нацеливает химиков на успешную работу по выполнению взятых высоких социалистических обязательств. Идя настойчиво к цели, коллектив уже занял призовое место в социалистическом соревновании в прошлом месяце, сейчас стремится закрепить высокие результаты.

Рабочие корреспонденты пишут о самом نابлевшем. Оператор А. Ф. Хмыловский в заметке «Борьба за мир» взволнованно говорит о том, как необходимо теперь, в период обострившейся международной обстановки, сохранить покой на земле. Каждый советский человек хочет мира, ясного неба.

В другой заметке оператор Л. Д. Дмитриенко критикует

ЧТОБЫ БЫТЬ ЛУЧШЕ

бригаду слесарей за то, что рабочие некачественно выполняют свои обязанности. Автор замечает, что, выполнив где-либо ремонт, они оставляют после себя груды грязи, неубранные детали. А ведь каждый день все операторы убирают свои рабочие места, так почему же этого не делают люди из слесарной бригады? Надо всем бороться за честь коллектива, за то, чтобы везде был порядок, тогда результаты будут лучше. Правильное и дальнее замечание.

Секретарь партийной организации А. М. Гусев рассказывает об итогах политучебы в минувшем учебном году. Занятия проходили регулярно и на должном уровне, но не все слушатели аккуратно их посещали. Это главный недостаток учебы. Надо надеяться, что дисциплинированность коммунистов в новом учебном году улучшится.

В предыдущем номере стенгазета «Оператор» тоже подняла очень важные вопросы. Мастер смены О. К. Порошкова в за-

метке «Будь хозяином на рабочем месте» говорит о дисциплине труда.

В информации «Награды передовикам производства» председатель цехкома профсоюза Н. В. Елфимова сообщает: «За ударную работу А. Н. Мудрецова награждена орденом Трудовой Славы II степени, Л. Т. Егорова — орденом Трудовой Славы III степени, слесарь А. И. Ефимов — медалью «За трудовую доблесть». Редколлегия правильно сделала, что напечатала эту заметку. На передовиков производства будут равняться молодые рабочие».

Стенгазета «Оператор» делается грамотно, хорошо оформлена. Партийная организация цеха и редколлегия много делают для того, чтобы газета была содержательной и интересной, чтобы она помогала воспитывать людей в духе сознательности, ответственности за порученное дело.

П. БУШАГИН,
обществ. корреспондент

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — БОГАТСТВО БЕСЦЕННОЕ

УВЕЛИЧИТЬ МЕЖРЕМОНТНЫЕ ПРОБЕГИ

Социалистическое соревнование за повышение ресурса автомобилей, увеличение межремонтных пробегов и экономии запасных частей находит широкую поддержку среди водителей производственного объединения грузового автотранспорта. 108 человек уже используют и совершенствуют этот передовой опыт. В их числе бригадир А. Т. Зверев. Выступая на одном из рабочих собраний он хорошо сказал:

— Большой пробег без капитального ремонта — это прежде всего грамотное, расчетливое вождение автомобилей и правильная техническая эксплуатация.

В бригаде водителей, которую он возглавляет, выработали целый комплекс совершенно обязательных приемов вождения, повышающих исправность автомобилей. Особое внимание обращают на поддержание нормального теплового режима двигателя. Строго соблюдают правило — не перегружать двигатель, не допускать превышения скорости.

Для сохранности тормозной системы водители бригады стараются выбирать оптимальный режим работы. Мастерство водителей сказывается даже в таких, казалось бы, мелочах, как нормальная работа стеклоочистителей, регулировка фар.

В беседе с водителями А. Т. Зверев часто говорит о необходимости хозяйского отношения к технике, причем подчеркивает, что водители, используя время погрузки и разгрузки, а также пребывания в гараже, могут своевременно закрепить или отрегулировать ту или иную деталь.

Надо не просто осматривать автомобиль, считает А. Т. Зверев, а замечать все неполадки, одни устранять немедленно на линии, другие — по возвраще-

нии в гараж, а о крупных своевременно надо подавать заявку в ремонтную службу. Необходимо постоянно контролировать уровень масла в двигателе, своевременно производить регулировку свободного хода педали сцепления. Никто лучше водителя не может знать его автомобиля.

Все водители бригады следуют советам руководителя. Каждый член коллектива при возвращении с линии тщательно проверяет автомобиль, производит ежедневное обслуживание и готовится с вечера к утренней смене. И во всем пример подает бригадир. Благодаря высокому профессиональному мастерству, ежегодно его автомобиль находится на линии на 50 дней больше, чем другие автомобили объединения. Строгое соблюдение всех требований эксплуатации автомобиля — вот секрет успехов А. Т. Зверева. За счет этого повышается долговечность машины на 20 процентов выше средних показателей, экономится большое количество запчастей и топлива.

Профессиональное мастерство водителей автомобилей, определяемое пробегом без досрочной замены агрегатов и сокращением времени пребывания в текущем ремонте, должно стать одним из главных критериев присвоения водителям квалификации первого и второго классов. Большие средства, которые государство выплачивает водителям за классность, должны давать отдачу через повышение межремонтного пробега и технической готовности парка автомобилей.

Н. ВАСЮКОВА,
председатель месткома профсоюза производственного объединения грузового автотранспорта.

По следам наших выступлений

«Проблемы музея»

Так называется корреспонденция, опубликованная в номере 115 газеты «Знамя труда» от 17 июля. В ней говорилось о слабой связи профсоюзных организаций шахт производственного объединения «Ленинградсланец» с работниками музея. На корреспонденцию отвечает председатель Сланцевского территориального комитета профсоюза угольной промышленности А. И. Петров:

«На совещании с председателями шахтных, местных комитетов профсоюза от 19 июня дано указание, чтобы они больше уделяли внимания организации массовых экскурсий трудящихся в городской музей», — пишет он.

«Это не мелочи»

В рейдовом материале под таким заголовком, напечатанном в номере 109 «Знамени труда» 9 июня, отмечалось то, что с территории промышленного магазина № 2 Сланцевского райпо не убран строительный мусор, хотя ремонт кровли был сделан еще в прошлом году.

Вот что сообщила по поводу газетного выступления председатель правления райпо В. П. Воробьева: «Недостатки устранены. Мастер по ремонту М. А. Блинова предупреждена о необходимости своевременно производить уборку территорий после ремонта».



ИВАНОВО. Почти половина женщин, работающих на камвольном комбинате имени В. И. Ленина, — молодежь в возрасте до 30 лет. Именно их в первую очередь касается постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей». Этот важный документ исходит из решений XXVI съезда КПСС, его принципиальной установки на подъем уровня жизни народа, укрепление семьи.

На камвольном комбинате успешно осуществляется план социального развития. В микрорайоне, прилегающем к комбинату, постоянно возводятся новые жилые дома, магазины, детские учреждения. В этом году будет построен еще один детский сад на 280 мест. Это позволит полностью решить проблему устройства дошкольников в сады и ясли.

На самом предприятии имеется много различных служб, помогающих женщинам экономить время. Успешно действует Дом быта, где можно сшить необходимую одежду, отремонтировать и заказать обувь, сделать прическу. налажена служба общественного питания, продажа продуктов и полуфабрикатов по заказам.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: в санатории-профилактории комбината. В первую очередь здесь отдыхают текстильщицы, готовящиеся стать матерями. В летнее время путевки в профилакторий предоставляют матерям с детьми.

НА НИЖНЕМ ПРАВОМ СНИМКЕ: продавец магазина «Кулинария» на камвольном комбинате Н. А. Кротова выдает заказ текстильщице Т. В. Шимаровой.

НА ЛЕВОМ СНИМКЕ: участники ансамбля песни и танца «Радость» детского Дома культуры камвольного комбината.

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ПЕРВЫЙ ОБЕД

Этого дня в филиале швейного объединения «Маяк» ждали долго. В апреле 1980 года предприятие получило новое здание. Здесь же была запланирована столовая. Однако открылась она только через год с небольшим.

Причины такой задержки — отсутствие горячей воды, нехватка электроэнергии. Все это время обеды для рабочих приводили в термосах из столовой автотранспортного предприятия. Доставляли обеды не вовремя, зачастую уже холодными. Довольно большая часть рабочих не успевала пообедать.

Поэтому открытие рабочей столовой при филиале без превеличения можно назвать праздником и для всех 550 работников предприятия, и для коллектива новой столовой.

Для заведующей Л. В. Ивановой работа по устройству столовой началась за полмесяца до открытия. Много было хлопот: проверить оборудование, получить посуду, привести в порядок зал, а затем — самые непосредственные — украсить столики, продумать меню самого первого обеда.

Л. В. Иванова работает в системе общественного питания 11 лет, но этот день был особенным.

— Волновались, Людмила

Владимировна?

— Да, конечно. С самого утра заходили рабочие, прибежали девочки из цехов: «Чем кормить будете?». А когда обед кончился, все благодарили, даже заплакала. Очень было приятно.

Волновались и молодые повара, недавние выпускницы ПТУ Т. Венкова и В. Рябкова. Ведь это их первый обед.

А вот мнение рабочих филиала.

— Электрик В. А. Заутин: «Очень вкусный обед. Самое главное, что обслуживают быстро, остается время для отдыха, и, конечно, не сравнить с тем, что было раньше. Хочется пожелать, чтобы всегда так кормили».

Швея-мотористка Л. Н. Новик: «Готовят вкусно, обслуживают быстро и вежливо. Спасибо поварам».

Только слова благодарности слышали в этот день работники столовой. Событие для всего коллектива было столь приятным и радостным, столь же и ответственным. Одно дело —

прйти в уже работающую столовую со своими традициями, формами работы, сложившимися отношениями, другое — самим устанавливать эти отношения.

Сейчас столовую еще нельзя назвать уютной. Предстоит большая работа по оформлению зала. Стучит молоток — достраивается прилавок буфета. Здесь работники филиала смогут купить мороженое, кондитерские изделия, выпить сок и кофе.

На стенах зала появятся красочные панно, партнеры на окнах, много цветов. Такой, по словам председателя фабкома профсоюза Л. А. Осиповой, станет столовая совсем скоро.

— А через месяц здесь откроется отдел полуфабрикатов. На предприятии работают в основном женщины. В новом отделе они смогут купить мясные наборы, кондитерские изделия, полуфабрикаты — это избавит их от очередей в магазинах после рабочего дня, — говорит Л. А. Осипова.

Закончился первый день работы столовой. Он прошел успешно, но подвести итоги можно будет позже, когда все задуманное будет выполнено.

Т. ЕВСТИГНЕЕВА,
студентка факультета журналистики ЛГУ им. Жданова.

Себестоимость снижается

Животноводство — фронт ударный

Планомерное снижение себестоимости продукции ферм — одна из главных задач, стоящих перед труженниками совхоза «Сланцевский» в одиннадцатой пятилетке. Они решают ее на основе дальнейшей интенсификации сельскохозяйственного производства, повышения его эффективности, и экономичности.

Итоги первого полугодия свидетельствуют о правильности намеченного курса. Себестоимость центнера молока за этот период составила 28 рублей 14 копеек, что на 1 рубль 22 копейки меньше предусмотренного планом и на 1 рубль 40 копеек меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

С опережением планового задания удешевляется в совхозе и производство мяса. Так, стоимость трудовых и материальных затрат на каждый центнер привеса крупного рогатого скота за полугодие составила 240 рублей 05 копеек, в то время как заданием предусмотрено 247 рублей 78 копеек, на 28 рублей 33 копейки снижена себестоимость центнера свинины, ко-

торый обходится совхозу в 104 рубля 26 копеек. Удешевление продукции животноводства позволило коллективу успешно выполнить полугодовое задание по прибыли.

За сухими цифрами показателем стоит каждодневный напряженный труд людей, тех, кто личным примером, отношением к делу способствует развитию социалистического соревнования за досрочное выполнение обязательств коллектива на стартовый год пятилетки. Среди них правоплановые соревнования по объединению «Родина» мастера машинного доения З. А. Николаева с фермы Большие Поля и Т. В. Таганова с фермы Загривье.

Весом их вклад в успехах коллективов этих ферм. В Больших Полях лучший по совхозу показатель по себестоимости 1 центнера молока — 19 рублей 84 копейки в прямых затратах. На 16 процентов ниже плановой себестоимость привеса крупного рогатого скота, достигнутая в Загривье.

В. БАРАНОВА,
главный экономист совхоза «Сланцевский».



БЫСТРО И КУЛЬТУРНО

В магазине, столовой, прачечной, химчистке люди бывают часто. И по тому, как встречают их, как разговаривают с ними, сколько отнимают времени на всякого рода хлопоты, они в большей мере судят о действительности.

Именно с этих позиций и оценивают свою трудовую деятельность работники механической прачечной. Каждого посетителя здесь встречают вежливо, быстро и культурно обслуживают, а если требуется, то и доставляют чисто выстиранное

белье на дом.

В механической прачечной трудятся 23 работницы. Состав в общем-то постоянный, хорошо знающий свое дело и бережно относящийся ко всем вещам. Поэтому в книге жалоб и предложений — благодарности.

Большой вклад в общее дело вносят Л. О. Дудина, М. А. Байгарам, Л. А. Курлович и их подруги по работе. План первого полугодия коллектив механической прачечной перевыполнил.

П. ВАСИЛЬЕВ,
рабкор.

ХОРОШИЙ ОТДЫХ

На базе отдыха «Березка» завода «Сланцы» в выходные дни много работников завода и их семей. Для их отдыха все сделано хорошо. В этом большая заслуга администрации завода и комитета профсоюза.

К услугам отдыхающих финская баня, лодки, столовая с двумя большими залами и кухнями, буфет, в котором имеется большой ассортимент прохладительных напитков и продуктов.

Председатель завкома профсоюза совместно с работниками Дворца культуры предусмотрели зрелищные мероприятия. В

субботний вечер на базу приехал эстрадный ансамбль. Отдыхающие собрались на танцплощадке, где хорошо провели свой досуг, были музыка, танцы, пляски, игры, конкурсы. В этом большая заслуга инструктора Дворца культуры З. А. Ивановой и культмассовика Н. Н. Клюкиной. Хочется поблагодарить и участников эстрадного ансамбля за хороший вечер, организованный 4 июля для отдыхающих.

Ф. СЕМЕНОВ,
секретарь парторганизации товарно-сырьевого цеха завода «Сланцы».

ДЛЯ ОТВОДА ГЛАЗ

РЕПЛИКА

Н. Раков, проживающий в доме № 38 по улице Ломоносова, жаловался в письме на то, что УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец» не ремонтирует здание, хотя необходимость в этом большая: в угрожающем состоянии арки в подъездах, облезла краска с фасада.

Редакция направила это письмо в УЖКХ. И вот получен ответ от главного инженера В. Я. Середы: «По договоренности с прорабом РСУ ЛПО «Ле-

нинградсланец» Г. Г. Никитиным ремонт арок будет произведен в августе, а покраска фасадов на ближайших два года не планируется из-за недостатка людей».

А откуда же возьмутся рабочие через два года? Или это просто сказано для отвода глаз, с тайной надеждой на то, что за два года много воды утечет? Глядишь, и назойливый квартиросъемщик переедет куда-нибудь за это время.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило несколько жалоб на то, что в ряде мест, где производилась замена и ремонт теплотрасс, не восстановлено нарушенное благоустройство. Так обстоит дело в районе улиц Ленина, Чкалова, Кирова, Ломоносова, Жуковской и других.

Вот что сообщил директор

предприятия «Тепловые сети» О. П. ЮНИ: «Работы по закрытию отремонтированных участков теплотрасс задержались из-за отсутствия изоляционных материалов. В июле все трубопроводы будут заизолированы и закрыты, нарушенное благоустройство восстановлено».



СПОРТ, ОТДЫХ И ТРУД

Достаточно лишь взглянуть на эти снимки, чтобы понять, что ребятам в спортивно-оздоровительном лагере, расположенном на территории бывшей Попковогорской школы, очень и очень нравится. Вот уже второй месяц здесь отдыхают около ста воспитанников Сланцевской детско-юношеской спортивной школы.

Хотя «отдыхают» для обитателей лагеря слово не совсем подходящее. Прежде всего они здесь занимаются спортом: одни — гимнастикой, другие — боксом, третьи — легкой атлетикой, четвертые — шахматами. Ежедневно на тренировки отводятся не менее пяти часов.

Как известно, стать настоящим спортсменом, не воспитав в себе выдержку и трудолюбие, просто невозможно. И поэтому в отдельные дни юные спортсмены вместе со своими тренерами выходят на поля бригады Попкова Гора на прополку корнеплодов. Жарко? Ноет спина? Да, но зато труд приносит радость.

С зарядки начинается в лагере каждое утро (средний снимок); очень полезны спортсмену и водные процедуры (снимок внизу); на верхних снимках — подготовка к обеду: «А руки вымыли?» — спрашивают дежурные. Дежурить по кухне юным гимнастам тоже очень нравится.

А. БЕДОВА,
Фото: Ю. Терентьева и А. Сычева.



ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЛЕТ

В начале июля на базе отдыха «Низы» проходил второй туристический слет молодежи регенератного завода. В нем приняли участие четыре команды — от цеха энергоснабжения (капитан Анатолий Чертков), цеха резиновой обуви (капитан Владимир Кузнецов) и две сборные команды: цехов формовой техники и отдела технического контроля (капитан Ирина Баранова), отдела сбыта и гаража (капитан Евгений Новиков). Этот слет был генеральной репетицией молодежи нашего завода перед городским слетом.

Слет начался соревнованиями по ориентированию на местности. Мнение жюри было единодушным — первое место присудить Валерию и Екатерине Фроловым из сборной цеха формовой техники и отдела техниче-

ского контроля. В военизированной кроссе в трудной и упорной борьбе победу сумел одержать капитан команды цеха резиновой обуви Владимир Кузнецов. Затем участники слета приняли участие в соревнованиях по подтягиванию на перекладине и сгибанию-разгибанию рук в упоре лежа. Самой сильной командой оказались спортсмены цеха энергоснабжения. Потом спортсмены состязались в установке палаток. Наиболее быстро и ловко сумели установить свою палатку ребята из сборной цеха формовой техники и отдела технического контроля.

И закончился первый день слета конкурсом художественной самодеятельности, где победителями стали спортсмены це-

ха резиновой обуви. Второй день слета ознаменовался военизированной эстафетой, победу в которой одержала команда цеха энергоснабжения. Закончились соревнования конкурсным обедом и конкурсом на лучшее оформление лагеря. Тут жюри оказалось в большом затруднении. Обед у всех команд удался на славу, да и с оформлением все постарались. Поэтому на пьедестале почта стало тесно — первое место поделили команды цехов энергоснабжения и резиновой обуви, а второе место было присуждено двум сборным командам. Жюри подвело итоги всех соревнований и конкурсов. Переходящий кубок в этом году команда цеха резиновой обуви уступила спортсменам цеха энергоснабжения.

С. МОРОЗОВ,
секретарь комитета комсомола регенератного завода.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ВОЙНА ПРОТИВ СССР

Еженедельник «Бизнес уик» недавно сообщил, что администрация Рейгана заканчивает последние приготовления к объявлению «экономической войны» против СССР. Как полагают, уже в июле на президентский стол для утверждения будет положен межведомственный доклад, излагающий план войны. «А помощник государственного секретаря по европейским делам Лоуренс Иглбергер уже информирует об этом европейских союзников», — пишет «Бизнес уик».

Милитаристская терминология становится доминирующей в политическом лексиконе Белого дома. Эскалацию антисоветизма, любой недрожеский шаг на пути одностороннего свертывания экономического и иного сотрудничества чаще всего по аналогии стремятся окрестить каким-либо военным термином. Так происходит и в данном случае: дальнейшее замораживание отнюдь не процветающих деловых отношений с СССР, по словам «Бизнес уик», весьма высокопоставленный член регановского правительства называет «экономической войной».

Понимая, что в одиночку на мировом рынке против СССР воевать бессмысленно — провал зернового эмбарго — свежий пример тому, — администрация США стремится подключить к этому и другие западные страны. Вполне вероятно, что уже на предстоящем в июле традиционном совещании семи ведущих стран капиталистического мира в Оттаве Рейган потребует от союзников поддержать американский план, активно включиться в «экономическую войну» против СССР.

Надо полагать, что такое предложение не обрадует западноевропейцев: их торговля с СССР, импорт энергоресурсов и сырья, экспорт товаров, другие формы экономического сотрудничества прямо и косвенно обеспечивают занятость не одному миллиону человек.

СССР экономически — и по ресурсам, и по оборудованию, и по технологии — абсолютно независим от США.

В то же время сотрудничество СССР с Францией, ФРГ, Финляндией и другими странами постоянно расширяется, что весьма благоприятно сказывается на положении дел в европейском секторе мирового хозяйства.

Страны «Общего рынка» суммарно по производству материальных благ уже превосходят США. Страны СЭВ превосходят США давно и существенно. Дальнейшее наращивание экономического потенциала Европы при наличии нескончаемых поражений США на мировом рынке от набравших силу конкурентов — объективно одна из причин стремления Белого дома поручить то, что невыгодно

американцам. В первую очередь развитие взаимовыгодного сотрудничества Западной Европы с Востоком. Сколько, например, американцами сказано бранных слов по поводу предполагаемого строительства газопровода Сибирь — Западная Европа. Этот трубопровод очень нужен европейцам. Газа в Европе мало. Американцы же — и не только по политическим причинам — хотят, чтобы так было всегда. Коммерция есть коммерция. СССР стремится и стремится расширить сотрудничество с США. Но это зависит не только от нашего желания. Торговля при восьми последних президентах, начиная с Трумэна, часто оказывалась своего рода ритуальным жертвоприношением идолу антисоветизма.

В 1945 году, когда советские и американские солдаты еще не успели остыть после боев против общего врага, администрация Трумэна прекратила отгрузку в СССР оборудования и материалов, предусмотренных союзническими обязательствами. В 1948 году США ввели эмбарго на 2.800 наименований так называемых стратегических товаров, среди которых оказались даже детские игрушки. Затем в 1951 году США в одностороннем порядке денонсировали советско-американское торговое соглашение 1937 года и лишили СССР статуса наибольшего благоприятствования в торговле.

Эти меры и тьма других весьма враждебных СССР акций, по замыслу американских стратегов, должны были остановить корабль советской экономики среди ледовых полей «холодной войны». Однако СССР вопреки всем расчетам развивал свое народное хозяйство в течение последних 30 лет в 2,5 раза быстрее США, первым приступил к освоению космоса, к началу 70-х годов, добившись военного паритета, отправил на свалку истории политику «с позиции силы».

Многие отнюдь не безмянные деятели США, вспоминая недавнее прошлое, весьма гордятся званием и чином «мирового жандарма». История упразднила этот чин. Рейган и его окружение стремятся пересмотреть этот вердикт, вернуть США былые имперские величия. В энергии нынешней администрации отказать нельзя. Но в мастерской истории заказ на мундир мирового жандарма не принимают. Даже за полтора триллиона долларов, которые США намерены израсходовать на гонку вооружений.

Развитие советской экономики задержать не удастся. Экономическая война против СССР проиграна давным-давно. Начинать новую войну, брать реванш за прошлые просчеты, провалы и поражения весьма неосмотрительно.

Геннадий ПИСАРОВСКИЙ.
(АПН).

Зарубежный калейдоскоп



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Около пятнадцати лет собирает старинные часы рабочий из города Бловице Йозеф Шкода. В его квартире стоят и висят более 70 часов. Многие представляют собой уникальные экземпляры, которым по 150 лет и больше. Й. Шкода покупает пришедшие в полную негодность механизмы и восстанавливает их.

Фото ЧТК—ТАСС



Выражение «изобрести велосипед» давно уже означает примерно то же, что и «открыть Америку», то есть придумать что-то давно уже придуманное. Но, видимо, и в «велосипедном деле» можно создать что-то принципиально новое. Очень наглядно продемонстрировали эти новые велосипеды (на снимке), экспонировавшиеся на международной торговой ярмарке в Токио.

Фото ЮПИ—ТАСС

Редактор
В. В. ИВАНОВ

Антонине Николаевне и Виктору Ивановичу АНДРЕЕВЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем здоровья, счастья, семейного благополучия.

Коллектив КД ОФ шахты «Ленинградская».

Марине БЕВЕЛЬ и Сергею КОРНИЕНКУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем крепкой любви, взаимного уважения, огромного счастья на всю жизнь.

Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургомонтаж».

Юрию Ивановичу ЛЕОНОВУ

Сердечно поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.

Коллектив участка ШТ шахты «Ленинградская».

К и н о

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 18 июля — «Емелян Пугачев». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 19 июля — «Подозрительный». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 18 июля — «Подозрительный». Начало в 16, 18, 20 часов. 19 июля — «Рассказ неизвестного человека». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. «Морозко». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 июля — «Ларец Марии Медичи». Начало в 14, 16, 18, 19, 50, 22 часа. Для детей. «Огонь, вода и медные трубы». Начало в 12 часов. 19 июля — «Ларец Марии Медичи». Начало в 14, 16, 18, 19, 50, 22 часа. Для детей. «Юнга со шхуны «Колумб». Начало в 12 часов. 20 июля — «Ларец Марии Медичи». Начало в 11, 14, 20, 16, 10, 18, 19, 50, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 18 июля «Люди в океане». Начало в 17, 19 часов. 19 июля — «Несчастный случай». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Чудак из 5 «Б»». Начало в 11 часов. 20 июля — «Торговцы смертью». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Неуловимые мстители». Начало в 10 часов.

СЛАНЦЕВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА

приглашает на работу

ЭКОНОМИСТА,
КОМАНДИРТА,
ФЕЛДШЕРА,
ДИСПЕТЧЕРОВ,
ВОДИТЕЛЕЙ на все марки автомашин,
СЛЕСАРЕЙ по ремонту автомашин,
КОЧЕГАРОВ (заработная плата 150 рублей в месяц),
ИНСТРУКТОРА производственной гимнастики,
БУХГАЛТЕРА.

объявляет

прием на курсы по подготовке водителей III класса с отрывом и без отрыва от производства.

Приглашаются юноши и девушки в возрасте 18 лет. Неработающим выплачивается стипендия в размере 42 рублей 80 копеек в месяц.

Начало занятий 10 октября 1981 года.

Продолжается прием на курсы переподготовки водителей на категорию «Е».

За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 2-19-59. 4-3

СПГТУ № 215

требуется

на постоянную работу **ШОФЕР** на автомашину ГАЗ-51,
ТЕХНИК - СТРОИТЕЛЬ,
ДЕЖУРНЫЙ СЛЕСАКЪ,
САНТЕХНИК,
ДВОРНИК. 3-1

СЛАНЦЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ

требуется

на постоянную работу **БОЙЦЫ СКОТА** и **УЧЕНИКИ БОЙЦОВ СКОТА.**

Обращаться: г. Сланцы, мясокомбинат, телефон 2-31-02. Администрация. 3-1

Меню благоустроенную трехкомнатную квартиру в г. Воркуте на двух или трехкомнатную в г. Сланцы. Обращаться по телефону 4-19-96, после 18 часов.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. **Объявления** принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала А. Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректор Бегунова Е. К. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.500. Заказ 2819